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Alle sezioni di: 

Pubblicità Legale – Albo on-line 

Amministrazione Trasparente 

Al sito internet dell’istituzione 

scolastica www.sulmonacatullo.edu.it 
 

Programma Operativo Nazionale (PON E POC) 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

finanziato con FSE E FDR 
Asse I – Istruzione – 

Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1 
 

AVVISO PUBBLICO  9707 del 27/04/2021 
REALIZZAZIONE DI PERCORSI EDUCATIVI 

VOLTI AL POTENZIAMENTO DELLE COMPETENZE E PER L’AGGREGAZIONE E LA SOCIALIZZAZIONE 
DELLE STUDENTESSE E DEGLI STUDENTI NELL'EMERGENZA COVID-19 

 

  

DETERMINA AVVIO  PROCEDURE  PER LA SELEZIONE DI PERSONALE 

INTERNO RELATIVA AL RECLUTAMENTO DI ESPERTI E TUROR PER LA 

REALIZZAZIONE DEL PROGETTO  PON  

 “Il futuro nelle mani” 
Codice progetto: 10.2.2A-FSEPON-CA-2021-318 

CUP E53D21000790007 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTA  la Programmazione Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la 

scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Avviso pubblico prot. n. 

9707 del 27/04/2021 “ Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle 

competenze e per l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti 

nell’emergenza Covid-19 ( Apprendimento e socialità); 

http://www.sulmonacatullo.edu.it/




 
 
VISTA  la nota autorizativa prot. n. AOODGEFID/17648 del 07/06/2021 che finanzia le azioni del 

Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020 – Azione 10.1.1A "Interventi per il successo scolastico degli 

studenti"; 

VISTO  il Decreto di assunzione a bilancio, prot. n. 1997 del 18/06/2021 con il quale,  è stato 

iscritto nel Programma annuale 2021,  all’aggregato 02 – “Finanziamenti dall’Unione 

Europea” voce 2.1 FSE, sottovoce 2.1.6 PON “ 10-2-2A-FSEPON-CA-2021-318 " IL 

FUTURO NELLE MANI" e nella scheda progettuale di uscita  P.2.7 PON “  10.2.2A-

FSEPON-CA-2021-318 " IL FUTURO NELLE MANI" il finanziamento accordato ; 

VISTO il Decreto Interministeriale n. 129 del 28 Agosto 2018  “Regolamento concernente le 

istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzione scolastiche”; 

VISTA la nota “Attività di formazione- Iter di reclutamento del personale”pubblicata dal MIUR con 

protocollo 34815 del 2/8/2017 e la successiva integrazione protocollo n. 35926 del 

21/9/2017; 

TENUTO CONTO  che il conferimento dell’incarico al personale deve avvenire nel rispetto dei principi di 

trasparenza e parità di trattamento e che qualsiasi incarico conferito deve essere 

preceduto da specifiche procedure di selezione e che nessun incarico può essere 

conferito direttamente; 

CONSIDERATA  la necessità di  individuare le figure necessarie per lo svolgimento del progetto 10.2.2A-

FSEPON-CA-2021-318 cosi articolato 

  

Titolo del modulo Destinatari Progettazione Ore 

LEGGERE E 
SCRIVERE CHE 
PASSIONE 

Alunni di 
Scuola 
Primaria  

Competenza alfabetica funzionale : si 

prevede la realizzazione di un copione 

e di un breve cortometraggio di cui gli 

alunni saranno protagonisti 

30 

SCRITTORI IN 
PROGRESS 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza alfabetica funzionale : 

svolgimento di giochi linguistici che 

possono rendere l’apprendimento 

dinamico e stimolante.        

 

30 

DAL TESTO 
ALLA SCENA 

Alunni di 
Scuola 
Primaria  

Competenza alfabetica funzionale : il 
modulo prevede la realizzazione di uno 
spettacolo teatrale . 

30 

STORYTELLING Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza  multilinguistica  

30 

FUN THEATRY IN 
ACTION 

Alunni di 
Scuola 
Primaria  

Competenza multilinguistica : 
laboratorio teatrale in lingua inglese. 30 

MATEMATICA…
MENTE 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza in Scienze, 
Tecnologia,Ingegneria e matematica 
(STEM): attività laboratoriali per 
rafforzare le abilità manuali ed 
informatiche 

30 

CACCIA AL 
PROBLEMA 

Alunni di 
Scuola 
Primaria  

Competenza in Scienze, 
Tecnologia,Ingegneria e matematica 
(STEM): attività laboratoriali per 

30 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DETERMINA 

L’avvio delle procedure per il reclutamento di : 

 n. 16 Esperti 

 n. 16 Tutor 

mediante pubblicazione sul Sito Web  e all’Albo Pretorio dell’Istituto  4 Sulmona-Catullo-Salesiane   

 dell'avviso  di  selezione  del  personale  interno, mediante procedura comparativa di titoli,. 

 

Qualora l'esito della procedura non individui o individui solo parzialmente le figure previste dal 

progetto con personale interno, si determina che sul sito web e all'albo pretorio dell'Istituto venga 

pubblicato un successivo avviso di selezione di personale esterno, rivolto sia a personale di altre 

Istituzioni Scolastiche (ai sensi dell'ex art. 35 del CCNL del 29/ 11/2007) che ad esperti esterni di 

rafforzare le abilità in ambito 
matematico. 

IL CAD A 
SCUOLA 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza digitale: pensiero 
computazionale, coding e robotica 
educativa 

30 

CODING & 
ROBOTICS :; 
LABORATORIO 
DI CREATIVITA’ 
DIGITALE 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza digitale: pensiero 
computazionale, coding e robotica 
educativa 

30 

A SCUOLA DI 
CODING 

Alunni di 
Scuola 
Primaria  

Competenza digitale: pensiero 
computazionale, coding e robotica 
educativa 

30 

CHE TIPO SEI ? Alunni di 
Scuola 
Primaria 

Competenza in materia di cittadinanza: 
promuovere la conoscenza del 
processo di gestione dei rifiuti e 
sensibilizzare a ridurre l’utilizzo della 
plastica 

30 

IL LINGUAGGIO 
TEATRALE 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza in materia di 
consapevolezza ed espressione 
culturale: laboratorio teatrale 

30 

TEATRO E 
TRADIZIONE 
LOCALE 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza in materia di 
consapevolezza ed espressione 
culturale: laboratorio teatrale  per 
promuovere lo studio delle tradizioni 
popolari  

30 

SCRITTURA 
CREATIVA PER 
IL TEATRO 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza in materia di 
consapevolezza ed espressione 
culturale:laboratorio teatrale per 
arricchire le basi culturali attraverso la 
recitazione 

30 

ART ATTACK Alunni di 
Scuola 
Primaria 

Competenza in materia di 
consapevolezza ed espressione 
culturale:laboratorio per leggere ed 
interpretare un’opera d’arte 
contemporanea attraverso la sua 
riproducibilità e reinterpretazione in 
chiave creativa 

30 

IL LUOGO TRA 
ASPETTI 
STORICI ED 
EVENTI E 
PERSONAGGI 

Alunni di 
Scuola 
Secondaria  di 
1° grado 

Competenza personale, sociale e 
capacità di imparare a imparare: 
potenziamento di storia e geografia 
attraverso cenni storici ed eventi 
economici,sociali e culturali a 
Pomigliano d’Arco 

30 



 
 
particolare e comprovata specializzazione, per lo svolgimento delle attività di Esperto 

 nell'ambito della realizzazione  dei  moduli previsti dal Progetto PON indicato in premessa. 

 

Responsabile del procedimento è il Dirigente scolastico Prof.ssa  Maria Rosaria Toscano. 

 

Il Dirigente Scolastico 
Prof.ssa maria Rosaria Toscano 

(Firma autografa sostituita 

a mezzo stampa ai sensi  

dell’art. 3 comma 2 - D.Lgs. n.39/1993) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


